

最高法出台意见进一步全面落实司法责任

院长庭长不办案 应退出员额

记者10日从最高人民法院获悉，最高法近日印发《关于进一步全面落实司法责任制的实施意见》，对新型审判权力运行机制、审判监督管理机制和惩戒制度、司法责任制配套改革举措等方面作出规定，推动司法责任制全面落实。

充分发挥院长办案示范引领作用

意见强调要加强对院长、庭长办案的网上公示和考核监督，充分发挥院长、庭长办案示范引领作用。担任领导职务的法官无正当理由不办案或者办案达不到要求的，应当退出员额。

意见中说，各级人民法院领导干部要在严格落实主体责任上率先垂范，充分尊重独立法官、合议庭法定审判组织地位，除审判委员会讨论决定的案件外，院长、副院长、庭长不再审核签发未直接参加审理案件的裁判文书，不得以口头指示等方式变相审批案件，不得违反规定要求法官汇报案件。

意见提出，要严格落实

《人民法院落实〈领导干部干预司法活动、插手具体案件处理的记录、通报和责任追究规定〉的实施办法》《人民法院落实〈司法机关内部人员过问案件的记录和责任追究规定〉的实施办法》，法官应当将过问、干预案件情况在网上办案系统如实记录，并层报上级人民法院。

严格落实违法审判责任追究制度

意见指出，要完善新型审判监督管理机制和惩戒制度。规范院长审判监督管理方式，细化落实职责清单，强化案件评查，确保案件质量。要严格落实违法审判责任追究制度。建立完善责任追究程序机制，完善司法廉政风险防控体系。

意见同时提出，各级人民法院对法官涉嫌违反审判职责行为要认真调查，法官惩戒委员会根据调查情况审查认定法官是否违反审判职责、是否存在故意或者重大过失，并提出审查意见，相关法院根据法官惩戒委员会的意见作出惩戒决定。■综合新华社

链接

法院裁判文书公开质量不断提升

中国社会科学院法学研究所10日发布的“全国法院司法公开第三方评估报告”显示，2013年7月中国裁判文书网上线运行以来，各级法院在裁判文书网集中统一发布生效裁判文书，裁判文书公开质量不断提升。

据最高人民法院审判管理办公室主任李亮介绍，“全国法院司法公开第三方评估”由最高人民法院委托中国社会科学院法学研究所开展，涉及审判流程公开信息、裁判文书公开和庭审直播三部分内容。这是最高人民法院首次委托第三方机构开展司法公开评估。

评估报告显示，面向公众集中公开全国法院的基本信息，面向案件当事人集中公开审判流程信息，避免了长期以来各地法院在公开审判流程信息方面各行其是，导致公开内容不一致、公开方式不统一等问题。审判流程信息公开，从根本上改变了长期以来当事人等千方百计托关系打听案件进展的现象。



世界最大跨度铁路拱桥顺利合龙

12月10日，云南大理至瑞丽铁路全线重点控制性工程——怒江四线特大桥钢桁拱顺利合龙，标志着我国“一带一路”中缅国际铁路通道建设取得重大进展。大桥主跨为单跨达490米的钢桁拱，一跨飞越怒江天堑，是目前世界上铁路拱桥的最大跨度。

新华社 图

外交部：希望有关国家不要再为中国企业正常运营设置人为障碍

针对有欧盟人士称因“强制后门”对华为等中国企业感到担忧，外交部发言人陆慷12月10日表示，基于“猜测”对企业正常经营设置障碍的做法是非常荒谬的，希望有关国家能够为中国企业投资、经营、合作提供公平、透明和公正的环境，不要再出于其他目的为中国企业的正常运营设置不必要的人为障碍。

在当日例行记者会上，有记者问：据报道，欧盟委员会副主席安西普称，欧盟不得不对华为等中国企业感到担忧。中国政府可能要求科技企业与情报部门合作，如通过安装“强制后门”访问加密数据。中方对此有何回应？

陆慷说，一段时间以来，个别国家的一些人总是在讲华为“可能”会对他们的国家安全造成威胁，但是到现在为止，这些人从来就没能提出一个有说服力的证据，证明华为是如何影响了他们的国家安全，这种基于“猜测”对企业正常经营设置障碍的做法是非常荒谬的。

“在当前经济全球化的背景下，我相信这也不利于各国开展互利合作。”他说，“如果他们国家的产品或者投资合作也因为这样无端的猜忌

而被限制，他们自己会怎么想？”

陆慷表示，华为是一家自主发展的中国民营企业，与世界很多国家都开展了很好的合作，中方到现在都没有听说过哪个国家因为跟华为合作而产生安全问题。目前已经有二十多个国家与华为签署了5G商用合约，认为华为是值得信赖的合作伙伴的国家其实更多。

他介绍说，就在上星期，葡萄牙企业与华为公司签署了合作协议；不久前，德国政府官员也表示，德国政府不考虑禁止外国供应商提供5G设备，德国电信企业正在与包括华为在内的多家厂商就5G网络开发进行合作。“这些例子也足以证明华为在创业和经营的过程中，越来越得到国际伙伴的信任。”

“中国法律法规没有授权任何机构可以强迫企业安装‘强制后门’。中国政府一贯鼓励中国企业在遵守国际规则和当地法律基础上开展对外经济合作，我们也希望有关国家能够为中国企业投资、经营、合作提供公平、透明和公正的环境，不要再出于其他目的为中国企业的正常运营设置不必要的人为障碍。”陆慷说。

■据新华社

链接

工信部发放5G系统试验频率使用许可

工信部12月10日正式对外公布，已向中国电信、中国移动、中国联通发放了5G系统中低频段试验频率使用许可。这意味着各基础电信运营

企业开展5G系统试验所必须使用的频率资源得到保障，向产业界发出了明确信号，进一步推动我国5G产业链的成熟与发展。

■据新华社

台湾海基会前董事长江丙坤在台北逝世

中国国民党10日晚间发布消息证实，中国国民党前副主席、台湾海基会前董事长、两岸企业家峰会台湾方面副理事长江丙坤当晚在台北病逝。

江丙坤，1932年12月出生，台湾南投县人。1959年毕业于台湾省立法商学院地政学系，1971年获得日本东京大学研究院农业经济学博士。曾任台湾当局经济事务主管部门负责人、台湾地区立法机构副负责人，

2003年出任中国国民党副主席，2008年5月被选为海基会董事长。

2005年3月，江丙坤率领国民党大陆参访团访问大陆。2008年6月，江丙坤率海基会代表团来到北京，同海协会进行会谈。江丙坤担任海基会董事长期间，两岸两会领导人举行了8次会谈，签署了18项协议。2012年9月，江丙坤卸任海基会董事长职务。

■据新华社

点亮万家的蓝领工匠

张黎明

时代楷模

工作着是快乐的，创新社工作更快乐。

中国蓝领工人 人民网